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 Η Διπλωματική Εργασία πρέπει να είναι σύμφωνη με τις
προδιαγραφές οι οποίες έχουν οριστεί από το ΤΜΧΠΠΑ. (Οι
προδιαγραφές παρατίθενται αναλυτικά στο επισυναπτόμενο
αρχείο.)



Συστατικά Στοιχεία της Διπλωματικής 
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 Εξώφυλλο

 Περιεχόμενα

 Περίληψη (στην ελληνική και στην αγγλική γλώσσα)

 Αρκτικόλεξα (εφόσον κρίνεται σκόπιμο)

 Ευχαριστίες (προαιρετικά)

 Κύριο μέρος (ενδεικτική δομή κεφαλαίων)

→ Εισαγωγή

→ Επισκόπηση βιβλιογραφίας

→ Δεδομένα

→ Μεθοδολογία

→ Συμπεράσματα

→ Προτάσεις πολιτικής

 Βιβλιογραφία

 Γλωσσάριο (εφόσον απαιτείται)

 Ευρετήριο (εφόσον κρίνεται σκόπιμο)

 Παραρτήματα (εφόσον κρίνεται σκόπιμο)
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 Το εξώφυλλο της Διπλωματικής Εργασίας περιλαμβάνει απαραιτήτως
τον τίτλο του Πανεπιστημίου (Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας), της
Σχολής (Πολυτεχνική Σχολή) και του Τμήματος (ΤΜΧΠΠΑ) στο πάνω
μέρος, τον τίτλο και τυχόν υπότιτλους στο κέντρο, το όνομα του
φοιτητή / της φοιτήτριας, ακολουθούμενο από το όνομα του
επιβλέποντος καθηγητή / της επιβλέπουσας καθηγήτριας και
τέλος, στο κάτω μέρος, γίνεται αναφορά στον τόπο (Βόλος) και
το έτος.
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 Τα περιεχόμενα είναι μία λίστα, υπό τη μορφή πίνακα, των μερών
της Διπλωματικής Εργασίας και των οικείων σελίδων.

 Εκτός από τα περιεχόμενα των κεφαλαίων και των ενοτήτων, η
Διπλωματική Εργασία δύναται να περιλαμβάνει και περιεχόμενα
πινάκων, γραφημάτων, εικόνων και χαρτών.
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 Η περίληψη αποτελεί μια παράγραφο η οποία παραθέτει, με τρόπο
συνοπτικό, περιεκτικό και κατανοητό, την (ελάχιστη)
απαιτούμενη πληροφόρηση αναφορικά με τους στόχους, τη μέθοδο
προσέγγισης και τα ευρήματα της Διπλωματικής Εργασίας.

 Η περίληψη συγγράφεται τόσο στην ελληνική όσο και στην αγγλική
γλώσσα και συνοδεύεται από λέξεις-κλειδιά (πρόκειται για
λέξεις οι οποίες σκιαγραφούν το περιεχόμενο της Διπλωματικής
Εργασίας).
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 Το αρκτικόλεξα παρατίθενται εφόσον στην εργασία υπάρχουν
πολυλεκτικοί όροι υπό τη μορφή συντομογραφίας.

 Σε περίπτωση κατά την οποία δεν υπάρχει λίστα αρκτικόλεξων οι
πολυλεκτικοί όροι πρέπει να επεξηγούνται αναλυτικά μέσα στο
κείμενο την πρώτη φορά που αυτοί αναφέρονται.
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 Οι ευχαριστίες παρατίθενται προαιρετικά εφόσον ο φοιτητής / η
φοιτήτρια αισθάνεται την ανάγκη να ευχαριστήσει δημοσίως όσους
/ όσες συνέβαλαν (επικουρικά) στην εκπόνηση της Διπλωματικής
Εργασίας.
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 Κύριο μέρος (ενδεικτική δομή κεφαλαίων)

→ Εισαγωγή

→ Επισκόπηση βιβλιογραφίας

→ Δεδομένα

→ Μεθοδολογία

→ Ανάλυση

→ Συμπεράσματα

→ Προτάσεις πολιτικής
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 Η εισαγωγή αποτελεί την «ταυτότητα» της Διπλωματικής Εργασίας.

 Το κεφάλαιο της εισαγωγής συγγράφεται τμηματικά, με την
συγγραφή να ολοκληρώνεται με το πέρας της Διπλωματικής
Εργασίας.

 Η εισαγωγή καλείται να απαντήσει στα ακόλουθα ερωτήματα:

→ Ποιος είναι ο σκοπός;

→ Ποια είναι τα ερευνητικά ερωτήματα;

→ Ποια είναι η σπουδαιότητα του σκοπού;

→ Ποια είναι η μεθοδολογική προσέγγιση; (συνοπτικά)

→ Ποια είναι τα ευρήματα; (συνοπτικά)

→ Ποια είναι η προστιθέμενη αξία;

→ Ποιοι είναι οι περιορισμοί;

→ Ποια είναι η δομή (διάρθρωση);
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 Η επισκόπηση της βιβλιογραφίας συνοψίζει την συζήτηση
αναφορικά με το υπό εξέταση ζήτημα.

 Ως βιβλιογραφία νοείται τόσο η θεωρητική όσο και η εμπειρική.

 Πέραν της αμιγώς επιστημονικής βιβλιογραφίας, στη βιβλιογραφία
συμπεριλαμβάνονται διασταλτικά και τα κείμενα πολιτικής
(Νόμοι, Οδηγίες, Κανονισμοί)..

 Προκειμένου να καταστήσει (περισσότερο) ευδιάκριτη τη
συνεισφορά της Διπλωματικής Εργασίας, το κεφάλαιο της
επισκόπησης της βιβλιογραφίας καλείται να φωτίσει τις
ακόλουθες πτυχές:

→ Υπάρχει ομοφωνία ή πολυφωνία ως προς τα ευρήματα ή / και ως
προς τις εφαρμοζόμενες μεθοδολογίες;

→ Υπάρχουν πτυχές του ζητήματος οι οποίες είναι ανεξερεύνητες ή
έχουν ερευνηθεί πλημμελώς;
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 Το κεφάλαιο των δεδομένων αναλύει την πηγή προέλευσης των
δεδομένων (πρωτογενή ή δευτερογενή δεδομένα, «ανοιχτή» ή μη
βάση δευτερογενών δεδομένων, μεταδεδομένα) και την φύση των
δεδομένων (μεταβλητή, δείκτης, χρονική κάλυψη, χωρική κάλυψη).
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-14-

 Το κεφάλαιο της μεθοδολογίας αναλύει τους τρόπους απόκτησης
(διατύπωση ερωτήσεων («ανοιχτές» ή «κλειστές»), επιλογή
ερωτώμενων / συνεντευξιαζόμενων) και επεξεργασίας των
δεδομένων (π.χ. περιγραφική στατιστική, οικονομετρία).

 Στις περιπτώσεις διεξαγωγής πρωτογενούς έρευνας πρέπει να
διασφαλίζεται η προστασία των προσωπικών δεδομένων και να μην
παραβιάζονται οι ηθικοί περιορισμοί οι οποίοι διέπουν την
ερευνητική διαδικασία.

 Στις περιπτώσεις επεξεργασίας δεδομένων μέσω της χρήσης
λογισμικού, πρέπει να υπάρχει το δικαίωμα χρήσης του.

 Εφόσον υπάρχει προστιθέμενη αξία σε όρους μεθοδολογίας, αυτή
πρέπει να αναδειχθεί.
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 Το κεφάλαιο της ανάλυσης παραθέτει (υπό τη μορφή πινάκων,
διαγραμμάτων, χαρτών, …) και σχολιάζει τα ευρήματα της
Διπλωματικής Εργασίας.

 Το κεφάλαιο της ανάλυσης είναι το κατεξοχήν κεφάλαιο στο οποίο
δύναται να εντοπιστεί η προστιθέμενη αξία της Διπλωματικής
Εργασίας.
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 Το κεφάλαιο των συμπερασμάτων επιχειρεί μια σύντομη επισκόπηση
και αναδεικνύει τα ευρήματα και την προστιθέμενη αξία της
Διπλωματικής Εργασίας.

 Στο κεφάλαιο των συμπερασμάτων δύναται να αναδειχθούν οι
περιορισμοί της εργασίας (ελλείψεις (σε «ανοιχτά») δεδομένα,
απροθυμία συμμετοχής στην πρωτογενή έρευνα, …) και να
αναδειχθούν ζητήματα για μελλοντική έρευνα (όπως αυτά
προέκυψαν από την ανάλυση).
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 Η Διπλωματική Εργασία είναι ακαδημαϊκό κείμενο το οποίο
«απευθύνεται» στην ακαδημαϊκή κοινότητα.

 Ωστόσο, εφόσον υπάρχουν ευδιάκριτες προτάσεις πολιτικής,
δύναται να υπάρχει και αντίστοιχο κεφάλαιο (το οποίο
«απευθύνεται» και στους λήπτες αποφάσεων).
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 Η βιβλιογραφία παρατίθεται σε ολοκληρωμένη μορφή, υπό τη μορφή
λίστας, έπειτα από το πέρας του κυρίως μέρους της Διπλωματικής
Εργασίας.

 Η παράθεση παρέχει τη δυνατότητα στους αναγνώστες / στις
αναγνώστριες να ανατρέξουν απευθείας στο πρωτογενές κείμενο.
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 Το γλωσσάριο παρατίθεται προαιρετικά προκειμένου να
διευκολυνθεί η ανάγνωση, εφόσον υπάρχουν ειδικοί όροι οι
οποίοι χρήζουν επεξήγησης.
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 Το ευρετήριο παρατίθεται προαιρετικά προκειμένου να
διευκολυνθούν οι αναγνώστες / αναγνώστριες στην εύρεση λέξεων
(όπως π.χ. οι λέξεις – κλειδιά) οι οποίες έχουν βαρύνουσα
σημασία στο κείμενο της Διπλωματικής Εργασίας.
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 Στα παραρτήματα παρατίθενται στοιχεία της Διπλωματικής
Εργασίας τα οποία είτε δεν βρίσκονται στον πυρήνα της (π.χ.
Νόμοι) είτε η παράθεσή τους στο κυρίως κείμενο «διακόπτει» την
ομαλή ροή της ανάγνωσης.
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